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DESKRIPTION DER BEFRAGTEN 
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Anzahl der Vereinsmitglieder  
bis 50: 23%  51-100: 25%  

101-200: 28%  201-500: 20% 

501-1000: 3%  über 1000: 2% 

 

Altersstruktur der Vereinsmitglieder 
0-5 Jahre: 3%  6-15 Jahre: 18% 

16-25 Jahre: 16% 26-40 Jahre: 24% 

41-60 Jahre: 25 % 60+Jahre: 14% 

 

Mitgliedschaft der Vereine in Dachverbänden 
SPORTUNION NÖ: 38% 

ASVÖ: 26% 

ASKÖ: 13% 

Keinem der genannten Dachverbände zugehörig: 23%  
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Darstellung Regionen nach NUTS-Einheiten (vgl. Statistik Austria:  

http://www.statistik.at/web_de/klassifikationen/regionale_gliederungen/nuts_einheiten/index.html) 

218676, 14% 

241246, 15% 

123111, 8% 

310090, 19% 

323384, 20% 

253224, 16% 

148861, 9% 

67, 15% 

86, 20% 

35, 8% 

75, 17% 

50, 12% 

83, 19% 

37, 9% 

Bevölkerungszahl 1.1.2013, %-Satz zur Gesamtbevölkerung in NÖ (Quelle: Statistik Austria) 

Absolute Anzahl Befragte, %-Satz zu Gesamtbefragten (141 k. A. d. Regionszugehörigkeit) 

http://www.statistik.at/web_de/klassifikationen/regionale_gliederungen/nuts_einheiten/index.html
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SUMMARY 
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38 % der befragten Vereine glauben, dass der Sport in Niederösterreich einen sehr hohen bis hohen 

Stellenwert im Leben der Niederösterreichischen Bevölkerung hat. 

Als Motive werden aus Sicht der Vereine vorwiegend soziale Gründe (76%) genannt, gefolgt von 

fitnessorientierten (69%) und gesundheitlichen (56%) Gründen. Im Vergleich dazu sieht die 

Niederösterreichische Bevölkerung die gesundheitsorientierten und outdoororientierte Gründe im Vordergrund. 

Weit abgeschlagen hingegen finden sich bei der niederösterreichischen Bevölkerung als Motiv soziale Gründe 

(21%), um Sport zu betreiben. 

Größte Zufriedenheit herrscht unter den Vereinen mit den mit dem Zustand der Sportstätten (52%) und der 

Ausstattung an Geräten und Materialien (37%). Weniger zufrieden ist man hingegen mit der medialen 

Berichterstattung in Niederösterreich, der Qualität und Ausbildung an Übungsleitern, Instruktoren, Trainern und 

Sportfunktionären sowie mit Zusammenarbeit von Sportvereinen mit Schulen in der näheren Umgebung. 

Die an der Befragung teilgenommenen Vereine haben eine klare Sicht darauf, wo künftig die Investitionen des 

Landes verstärkt hinfließen sollen: 82 % sind der Meinung, dass im Breitensport auf jeden Fall mehr in die junge 

Generation investiert werden soll. Ebenso meinen 77%, dass im Spitzen- und Leistungssport öffentliche Mittel in 

den Nachwuchs fließen sollen. Zusätzlich zur Sportinfrastruktur wird Bedarf auch bei der Ausbildung von 

Übungsleitern, Instruktoren und Trainern (58 %) geortet.  

Niederösterreichs Vereine zeigen hohe Kooperationsbereitschaft: 362 von 486 Vereinen geben an, dass sie 

bereits mit Schulen kooperieren, 374 sagen, dass sie bereits mit anderen Vereinen kooperieren. Insbesondere in 

der gemeinsamen Nutzung von Sportstätten (47%)  und Sportgeräten (37%) wird eine verstärkte 

Zusammenarbeit als sinnvoll erachtet. Auch gemeinsame Aus- und Fortbildungen sind vorstellbar (26%). 

35% der Befragten gaben an, von einer Stelle Förderungen zu erhalten, 31% von zwei und 23% von drei 

Stellen. Der Rest erhält von 4 oder mehr Stellen Förderungen. 

 

 

 

 



SPORT.LAND.Niederösterreich im Dialog 11 

ALLGEMEINE FRAGEN 
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Welchen Stellenwert hat Ihrer Meinung nach Sport (aktiv & passiv)  

im Leben der Niederösterreichischen Bevölkerung? 

Kategorie k. A. ausgeschlossen, = Mittelwert,   

15% 23% 28% 25% 5% 2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

7 - sehr hohen Stellenwert 6 5 4 3 2 1 - gar keinen Stellenwert

n = 484  = 5,1

0%

 Rundungsdifferenzen möglich 
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Was sind Ihrer Meinung nach Hauptmotive der Niederösterreichischen  

Bevölkerung für das Sporttreiben? 

436

396

320

247

198
182

136

36

Soziale Gründe
(Geselligkeit,

Gemeinschaft)

Fitnessorientierte
Gründe (fit halten für

Alltag)

Gesundheitsorientierte
Gründe (Prävention,

Rehabilitation)

Psychische Gründe
(Stressabbau)

Outdoororientierte
Gründe (Natur

erleben/genießen)

Leistungsorientierte
Gründe (Leistung,

Aktivierung)

Erlebnisorientierte
Gründe (Spannung,

Dramatik, Abenteuer,
Sensation)

Ästhetische Gründe
(Ästhetik, Ausdruck,

Gestaltung)

Was sind Ihrer Meinung nach Hauptmotive der Niederösterreichischen Bevölkerung 
für das Sporttreiben?

Absolut; Mehrfachantworten möglich

n=476 
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Was sind Ihrer Meinung nach Hauptmotive der Niederösterreichischen  

Bevölkerung für das Sporttreiben? Vergleich zur Telefonbefragung* 

76%

69%

56%

43%

34%

32%

24%

6%

21%

61%

79%

36%

51%

15%

21%

15%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Soziale Gründe

Fitnessorientierte Gründe

Gesundheitsorientierte Gründe

Psychische Gründe

Outdoororientierte Gründe

Leistungsorientierte Gründe

Erlebnisorientierte Gründe

Ästhetische Gründe

Telefonbefragung Onlinebefragung

Onlinebefragung: n=476; Mehrfachantworten möglich 

*Telefonbefragung: n=1.000; Mehrfachantworten möglich, vgl. Studie Befragung der NÖ Bevölkerung zum Thema Sport (2013) 
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7%

4%

2%

5%

9%

4%

9%

12%

13%

26%

15%

17%

13%

4%

10%

16%

11%

19%

20%

22%

26%

22%

28%

28%

13%

20%

28%

19%

17%

15%

20%

18%

25%

29%

25%

38%

28%

24%

20%

21%

18%

19%

12%

18%

14%

19%

27%

22%

15%

21%

17%

18%

12%

6%

9%

3%

8%

13%

11%

5%

18%

11%

10%

8%

7%

8%

2%

3%

4%

4%

2%

7%

6%

8%

5%

5%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

den Erfolgen der niederösterreichischen Sportler und Mannschaften

der Präsenz des Niederösterreichischen Sports in den Medien

dem Anteil der sportausübenden NÖ Bevölkerung

der Qualität der Ausbildung von Sportfunktionären im Sportmanagement

der Qualität der Ausbildung von Übungsleitern/Instruktoren/Trainern

der Zusammenarbeit von Sportvereinen mit Schulen in der Umgebung

dem Angebot an Sportinfrastruktur/Sportstätten in Ihrer Umgebung

dem Zugang zu nicht vereinseigenen Sportstätten (Turnsaal/Sportplatz der Schule,
Schwimmbad etc.)

dem Zustand der nicht vereinseigenen Sportstätten (Gemeinderaum, Turnsaal/Sportsplatz der
Schule, etc.)

dem Zustand der vereinseigenen Sportstätten

der Ausstattung des Vereins an Geräten/Materialien

7 - sehr stark 6 5 4 3 2 1 - gar nicht

n = 453   = 4,8

n = 418   = 5,1

n = 457   = 4,6

n = 459   = 4,3

n = 462   = 4,3

n = 449   = 3,7

n = 447   = 4,6

n = 451  = 4,0

n = 460   = 3,6

n = 461   = 4,2

n = 465   = 4,5

Wie zufrieden sind Sie derzeit mit … 

Kategorie k. A. ausgeschlossen, = Mittelwert  , Rundungsdifferenzen möglich 



SPORT.LAND.Niederösterreich im Dialog 16 

56%

15%

9%

12%

18%

17%

62%

22%

17%

17%

21%

24%

36%

33%

19%

20%

30%

21%

18%

11%

16%

17%

18%

20%

22%

14%

17%

21%

21%

23%

22%

17%

22%

28%

13%

26%

20%

22%

23%

22%

11%

27%

25%

24%

24%

21%

17%

19%

22%

25%

20%

7%

28%

26%

29%

26%

22%

5%

21%

25%

26%

22%

22%

16%

17%

22%

19%

13%

2%

8%

20%

13%

10%

13%

2%

6%

11%

9%

8%

8%

5%

5%

11%

11%

7%

4%

9%

5%

5%

4%

1%

5%

5%

3%

3%

3%

3%

7%

3%

2%

1%

2%

5%

3%

1%

2%

1%

3%

2%

1%

1%

1%

1%

2%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Spitzensport/Leistungssport: Nachwuchssport

Spitzensport/Leistungssport: Allgemeine Klasse

Spitzensport/Leistungssport: Seniorensport

Spitzensport/Leistungssport: Frauensport

Spitzensport/Leistungssport: Versehrten-/Behindertensport

Spitzensport/Leistungssport: Sportveranstaltungen (nationale/internationale Meisterschaften/Bewerbe)

Breitensport: Nachwuchssport

Breitensport: Erwachsenensport

Breitensport: Seniorensport

Breitensport: Frauensport

Breitensport: Versehrten-/Behindertensport

Breitensport: Sportveranstaltungen (regionale Bewerbe)

Sportinfrastruktur: Sporthallen

Sportinfrastruktur: Sportplätze

Sportinfrastruktur: Sonstige bewegungsfördernde Sportanlagen (Parcours, Skateranlagen, etc.)

Ausbildung: Sportmanagement (Sportfunktionäre)

Ausbildung: Übungsleiter/Instruktoren/Trainer

7 - sehr stark 6 5 4 3 2 1 - gar nicht

n = 442   = 5,6

n = 452   = 5,1

n = 449   = 4,8

n = 451   = 5,5

n = 455   = 5,6

n = 438   = 5,1

n = 446   = 5,2

n = 436   = 4,8

n = 448  = 4,7

n = 453  = 5,2

n = 461  = 6,3

n = 436   = 4,8

n = 439  = 4,9

n = 431  = 4,6

n = 442   = 4,2

n = 453   = 4,9

n = 467   = 6,2

Das Land Niederösterreich sollte im Sport mehr investieren in … 

Kategorie k. A. ausgeschlossen, = Mittelwert  , Rundungsdifferenzen möglich 
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Welche Angebote und Leistungen stellt Ihr Sportverein für die Gemeinde /  

für die Region zur Verfügung? 

Kategorie k. A. ausgeschlossen  

86%

68%

68%

52%

77%

47%

13%

17%

40%

9%

16%

13%

27%

15%

23%

6%

15%

8%

2%

8%

6%

13%

3%

12%

4%

12%

7%

3%

8%

13%

8%

5%

18%

78%

56%

45%

Sportangebot für die Bevölkerung

Aktive Mitgestaltung des Gemeindelebens

Aktive Mitwirkung an der Einbindung und Hinführung der Jugend in das
Gemeinschaftsleben der Gemeinde

Mitwirkung/Mitarbeit bei Gemeindeveranstaltungen

Sportliche Initiativen für die Kinder und Jugendlichen der Gemeinde

Zusammenarbeit mit örtlichen Schulen bei Kooperationsprojekten

Mitwirkung bei der schulischen Nachmittagsbetreuung

Information zur körperlichen Gesundheit für Eltern

Bewegungs- und Sportinitiativen für Senioren

mehrmals pro Jahr einmal pro Jahr alle paar Jahre gar nie

n = 513 

n = 504 

n = 508 

n = 523 

n = 535 

n = 526

n = 520

n = 525

n = 539
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Kooperieren Sie mit anderen Institutionen? 

130

362

111

374

29

Kindergarten Schule Betriebe Andere
Vereine

Sonstige

Kooperieren Sie mit anderen Institutionen?

Absolut; Mehrfachantworten möglich

n=486 
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In welchen Bereichen halten Sie es für sinnvoll zu kooperieren? 

Kategorie k. A. ausgeschlossen, 

23%

47%

37%

26%

15%

10%

15%

15%

14%

9%

13%

13%

17%

16%

12%

16%

9%

11%

18%

15%

12%

5%

6%

9%

8%

12%

5%

5%

8%

17%

14%

6%

10%

10%

26%

Gemeinsame Trainingseinheiten

Gemeinsame Nutzung von Sportstätten

Gemeinsame Nutzung von Trainingsgeräten oder 
anderen Geräten (Tonanlagen, …)

Gemeinsame Aus-, Fort- und Weiterbildung

Gemeinsame Nutzung von EDV-Systemen 
(Datenbanken,…)

7 - sehr stark 6 5 4 3 2 1 - gar nicht

n = 514  = 3,5

n = 519  = 4,7

n = 523  = 5,1

n = 529  = 5,5

n = 513  = 4,2

= Mittelwert  , Rundungsdifferenzen möglich 
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Ihr Verein kommuniziert über … 

14%

56%

28%

52%

18%

29%

3%

3%

34%

33%

24%

43%

38%

26%

5%

12%

12%

17%

4%

9%

19%

18%

18%

21%

19%

14%

8%

11%

13%

13%

6%

8%

14%

16%

18%

15%

19%

17%

8%

6%

15%

8%

7%

10%

3%

2%

15%

11%

20%

13%

13%

15%

4%

3%

10%

5%

3%

9%

3%

3%

10%

7%

11%

5%

5%

10%

7%

3%

8%

2%

5%

6%

4%

4%

3%

5%

6%

3%

8%

54%

9%

15%

4%

58%

29%

85%

86%

5%

11%

3%

2%

3%

9%

Vereinszeitung

Website

SMS

E-Mail

E-Newsletter

Facebook

Twitter

Blogs

Telefon

Vereinsschaukasten/Plakate

Sitzungen

außerhalb von Sitzungen (mündlich, persönlich)

Sportveranstaltungen

sonstige Veranstaltungen (Sommerfest, …)

7 - sehr stark 6 5 4 3 2 1 - gar nicht

n = 486  = 4,7

n = 527  = 5,5

n = 521  = 5,7

n = 519  = 5,0

n = 512  = 5,0

n = 516  = 5,2

n = 387  = 1,4

n = 384  = 1,4

n = 465  = 4,0

n = 417  = 2,8

n = 527  = 5,8

n = 465  = 4,5

n = 515  = 5,7

n = 429  = 2,8

Kategorie k. A. ausgeschlossen, = Mittelwert  , Rundungsdifferenzen möglich 
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Von wie vielen Stellen erhält Ihr Verein finanzielle Unterstützung? 

Kategorie k. A. ausgeschlossen, n=432 

35% 31% 23% 9% 1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1 2 3 4 5 mehr als 5

n = 432

, Rundungsdifferenzen möglich 
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Mitgliederzahlen waren in den letzten 5 Jahren… 

Kategorie k. A. ausgeschlossen, n=459 

42% 45% 13%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Steigend Gleichbleibend Sinkend

n = 459

, Rundungsdifferenzen möglich 
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Teilnahme an Meisterschaften/Wettkämpfen ausgenommen  

vereinsinterne Veranstaltungen 

Kategorie k. A. ausgeschlossen, n=458 

86%

14%

Ja Nein,
nehmen an keinen Meisterschaften/

Wettkämpfen teil

Teilnahme an Meisterschaften/Wettkämpfen 
ausgenommen vereinsinterne Veranstaltungen

n = 458
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Organisiert Ihr Verein eigene Veranstaltungen und zwar sportliche wie auch 

gesellschaftliche Events? 

418

348

24

Ja, sportliche
Veranstaltungen

Ja, gesellschaftliche
Veranstaltungen

Nein, keine eigenen
Veranstaltungen

Organisiert Ihr Verein eigene Veranstaltungen und zwar 
sportliche wie auch gesellschaftliche Events?

Absolut; Mehrfachantworten möglich

n=574 
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VEREINE - DACHVERBÄNDE 
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Zu welchem Dachverband gehört Ihr Verein? 

Kategorie k. A. ausgeschlossen, n=505 

13%

26%

38%

23%

ASKÖ ASVÖ SPORTUNION Keinem der
genannten
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Wie häufig hat Ihr Verein in den vergangenen Jahren folgende Leistungen  

bei Ihrem Dachverband in Anspruch genommen: Förderungen  

Kategorie k. A. ausgeschlossen 

9%

7%

3%

3%

27%

21%

12%

8%

29%

46%

16%

8%

35%

26%

70%

80%

Finanzielle Unterstützung im Breitensport

Finanzielle Unterstützung im Bereich Sportinfrastruktur

Finanzielle Unterstützung von Sportveranstaltungen

Finanzielle Unterstützung von Schulkooperationen

mehrmals pro Jahr einmal pro Jahr alle paar Jahre gar nie

n = 377

n = 379

n = 387

n = 388

, Rundungsdifferenzen möglich 
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Wie zufrieden sind Sie mit den Leistungen des Dachverbandes: Förderungen 

35%

38%

31%

25%

15%

20%

8%

16%

17%

14%

9%

10%

10%

9%

12%

10%

11%

8%

15%

14%

6%

6%

7%

13%

6%

4%

18%

14%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Finanzielle Unterstützung im Breitensport

Finanzielle Unterstützung im Bereich Sportinfrastruktur

Finanzielle Unterstützung von Sportveranstaltungen

Finanzielle Unterstützung von Schulkooperationen

7 - sehr zufrieden 6 5 4 3 2 1 - gar nicht

n = 259  = 5,1

n = 291  = 5,4

n = 148  = 4,4

n = 102  = 4,3

Kategorie k. A. ausgeschlossen, = Mittelwert  , Rundungsdifferenzen möglich 
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10%

3%

10%

4%

4%

3%

5%

5%

7%

2%

14%

10%

3%

5%

15%

7%

12%

5%

10%

8%

13%

21%

4%

13%

16%

10%

37%

32%

28%

14%

9%

13%

3%

13%

7%

28%

7%

23%

27%

19%

9%

43%

61%

64%

82%

73%

91%

74%

76%

43%

88%

51%

48%

68%

49%

Beratung in Gründungs-/Rechts-/Finanzfragen

Beratung bei Planung/Errichtung/ Erhaltung von Sportstätten

Beratung im Fitness- und Gesundheitssport

Beratung beim Netzwerkaufbau zu Bildungseinrichtungen

Unterstützung bei der Medien- und Öffentlichkeitsarbeit

Unterstützung bei der Sponsorensuche

Unterstützung bei der Organisation von Veranstaltungen und Wettkämpfen

Unterstützung für die Teilnahme an Landes-/ Bezirksmeisterschaften

Personelle Präsenz des Dachverbandes bei Vereinsaktivitäten durch Verbandsfunktionäre
(Ehrenzeichen, Bezirkstreffen)

Sportmedizinische und Sportwissenschaftliche Beratung

Aus- und Weiterbildung: Sportfachliche Ausbildungen

Aus- und Weiterbildung: Funktionärsschulungen

Verleih bzw. günstiger Bezug von Sportartikeln (Fahnen, Transparente, Materialpool)

Inanspruchnahme von Sportversicherungsangeboten

mehrmals pro Jahr einmal pro Jahr alle paar Jahre gar nie

n = 363

n = 352

n = 358

n = 354

n = 346

n = 355

n = 351

n = 360

n = 359

n = 351

n = 352

n = 357

n = 361

n = 365

Wie häufig hat Ihr Verein in den vergangenen Jahren folgende Leistungen  

bei Ihrem Dachverband in Anspruch genommen: Service & Beratung 

Kategorie k. A. ausgeschlossen , Rundungsdifferenzen möglich 
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33%

28%

33%

25%

23%

15%

22%

26%

41%

16%

29%

28%

34%

36%

21%

18%

19%

14%

16%

11%

20%

18%

21%

16%

24%

27%

20%

21%

17%

21%

12%

15%

16%

3%

11%

12%

9%

10%

16%

12%

12%

14%

15%

14%

17%

18%

13%

17%

11%

13%

10%

16%

13%

17%

13%

11%

7%

7%

9%

12%

12%

7%

11%

11%

8%

11%

7%

8%

9%

6%

3%

6%

3%

5%

6%

7%

6%

5%

4%

4%

5%

4%

6%

7%

3%

7%

6%

11%

13%

40%

18%

16%

8%

26%

5%

4%

7%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Beratung in Gründungs-/Rechts-/Finanzfragen

Beratung bei Planung/Errichtung/
Erhaltung von Sportstätten

Beratung im Fitness- und Gesundheitssport

Beratung beim Netzwerkaufbau zu Bildungseinrichtungen

Unterstützung bei der Medien- und Öffentlichkeitsarbeit

Unterstützung bei der Sponsorensuche

Unterstützung bei der Organisation von Veranstaltungen und Wettkämpfen

Unterstützung für die Teilnahme an Landes-/Bezirksmeisterschaften

Personelle Präsenz des Dachverbandes bei Vereinsaktivitäten durch
Verbandsfunktionäre (Ehrenzeichen, Bezirkstreffen)

Sportmedizinische und Sportwissenschaftliche Beratung

Aus- und Weiterbildung: Sportfachliche Ausbildungen

Aus- und Weiterbildung: Funktionärsschulungen

Verleih bzw. günstiger Bezug von Sportartikeln (Fahnen, Transparente, Materialpool)

Inanspruchnahme von Sportversicherungsangeboten

7 - sehr zufrieden 6 5 4 3 2 1 - gar nicht

n = 205  = 5,3

n = 137  = 5,1

n = 193  = 5,2

n = 73   = 3,9

n = 180  = 5,2

n = 221  = 5,3

n = 95   = 4,6

n = 72  = 3,3

n = 108  = 4,4

n = 112 = 4,5

n = 84 = 4,7

n = 139 = 5,2

n = 152 = 5,0

n = 220 = 5,4

Wie zufrieden sind Sie mit den Leistungen des Dachverbandes: Service & Beratung 

Kategorie k. A. ausgeschlossen, = Mittelwert  , Rundungsdifferenzen möglich 



SPORT.LAND.Niederösterreich im Dialog 31 

Wie zufrieden sind Sie insgesamt derzeit mit der Servicierung durch Ihren 

Dachverband? 

Kategorie k. A. ausgeschlossen, = Mittelwert  

22% 26% 20% 16% 9% 4% 3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

7 - sehr zufrieden 6 5 4 3 2 1 - gar nicht

n = 405 = 5,1

, Rundungsdifferenzen möglich 



SPORT.LAND.Niederösterreich im Dialog 32 

VEREINE - FACHVERBÄNDE 



SPORT.LAND.Niederösterreich im Dialog 33 

Zu welchem anerkannten NÖ Fachverband/welchen anerkannten NÖ 

Fachverbänden gehört Ihr Verein? (ab 5 Nennungen absolut) 

128

102

87

27
22 21 19 19

15 13 11 11 8 7 7 7 7 6 6 6 5 5 5

Absolut; Mehrfachzuordnungenn möglich

n=574 



SPORT.LAND.Niederösterreich im Dialog 34 

Wie häufig hat Ihr Verein in den vergangenen Jahren folgende Leistungen bei Ihrem 

Fachverband in Anspruch genommen: Förderungen   

Datenbasis: Auswertungen über alle Fachverbände, Mehrfachzuordnungen möglich, nur ausgefüllte Fragebögen, jeweils n = 100%, Rundungsdifferenzen möglich 

3%

6%

5%

5%

2%

15%

13%

17%

12%

7%

43%

13%

69%

11%

8%

39%

68%

10%

72%

83%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Finanzielle Unterstützung im Breitensport

Finanzielle Unterstützung im Leistungssport/Spitzensport

Finanzielle Unterstützung im Bereich Sportinfrastruktur

Finanzielle Unterstützung von Sportveranstaltungen

Finanzielle Unterstützung von Schulkooperationen

mehrmals pro Jahr einmal pro Jahr alle paar Jahre gar nie

n = 115

n = 397

n = 115

n = 404

n = 399



SPORT.LAND.Niederösterreich im Dialog 35 

Wie zufrieden sind Sie mit Leistungen des Fachverbandes: Förderungen 

Datenbasis: Auswertungen über alle Fachverbände, Mehrfachzuordnungen möglich, nur ausgefüllte Fragebögen, jeweils n = 100% 

= Mittelwert  

19%

19%

21%

22%

13%

15%

14%

27%

14%

14%

19%

19%

23%

12%

14%

19%

8%

9%

10%

11%

12%

11%

11%

9%

7%

9%

11%

5%

13%

14%

7%

18%

4%

21%

26%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Finanzielle Unterstützung im Breitensport

Finanzielle Unterstützung im Leistungssport/Spitzensport

Finanzielle Unterstützung im Bereich Sportinfrastruktur

Finanzielle Unterstützung von Sportveranstaltungen

Finanzielle Unterstützung von Schulkooperationen

7 - sehr zufrieden 6 5 4 3 2 1 - gar nicht

n = 68  = 5,1

n = 158  = 4,7

n = 103  = 5,6

n = 152  = 4,5

n = 98  = 4,1

, Rundungsdifferenzen möglich 



SPORT.LAND.Niederösterreich im Dialog 36 

Wie häufig hat Ihr Verein in den vergangenen Jahren folgende Leistungen bei Ihrem 

Fachverband in Anspruch genommen: Service & Beratung 

Datenbasis: Auswertungen über alle Fachverbände, Mehrfachzuordnungen möglich, nur ausgefüllte Fragebögen, jeweils n = 100%, Rundungsdifferenzen möglich 

4%

1%

3%

8%

16%

5%

11%

2%

16%

13%

9%

50%

10%

42%

21%

10%

6%

6%

9%

14%

12%

24%

5%

13%

11%

8%

12%

8%

10%

12%

17%

28%

25%

9%

14%

23%

29%

5%

15%

10%

11%

7%

11%

6%

13%

69%

64%

67%

75%

57%

60%

36%

89%

56%

67%

72%

31%

70%

41%

55%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Rechts-/Finanzberatung

Beratung bei Planung/Errichtung/Erhaltung von Sportstätten

Erhaltung von Sportstätten

Beratungen zu Fragen des Spitzen- und Leistungssports

Unterstützung/Zusammenarbeit bei der Organisation
von Veranstaltungen und Wettkämpfen

Aus- und Weiterbildung: Funktionärsschulungen im Bereich
Vereinsmanagement

Aus- und Weiterbildung: Sportfachliche Ausbildungen (z.B.
Übungsleiterausbildung)

Sportmedizinische Beratung

Jugendausbildungs- und Leistungszentren (Teilnahme, Unterstützung)

Talentesichtung & -entwicklung

Unterstützung des Trainereinsatzes

Regelmäßige Verbandsinformationen (Newsletter, Verbandszeitungen)

Teilnahme an Kaderkursen

Wettkampfangebot

Medien-/Öffentlichkeitsarbeit

mehrmals pro Jahr einmal pro Jahr alle paar Jahre gar nie

n = 341

n = 362

n = 355

n = 362

n = 357

n = 356

n = 362

n = 357

n = 364

n = 362

n = 364

n = 357

n = 360

n = 359

n = 366



SPORT.LAND.Niederösterreich im Dialog 37 

21%

17%

16%

20%

23%

13%

18%

11%

19%

14%

20%

17%

15%

23%

14%

19%

24%

25%

13%

21%

18%

23%

12%

16%

12%

16%

26%

18%

20%

12%

19%

20%

16%

22%

20%

25%

25%

16%

22%

19%

18%

22%

25%

23%

20%

15%

15%

13%

13%

9%

12%

14%

12%

13%

11%

7%

13%

14%

15%

11%

8%

7%

9%

15%

12%

15%

9%

9%

12%

12%

7%

12%

10%

10%

17%

9%

7%

7%

7%

8%

6%

5%

8%

5%

12%

11%

5%

6%

6%

10%

10%

10%

14%

12%

7%

11%

6%

31%

13%

21%

21%

5%

13%

4%

17%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Rechts-/Finanzberatung

Beratung bei Planung/Errichtung/ Erhaltung von Sportstätten

Erhaltung von Sportstätten

Beratungen zu Fragen des Spitzen- und Leistungssports

Unterstützung/Zusammenarbeit bei der Organisation von
Veranstaltungen und Wettkämpfen

Aus- und Weiterbildung: Funktionärsschulungen im Bereich
Vereinsmanagement

Aus- und Weiterbildung: Sportfachliche Ausbildungen (z.B.
Übungsleiterausbildung)

Sportmedizinische Beratung

Jugendausbildungs- und Leistungszentren (Teilnahme, Unterstützung)

Talentesichtung & -entwicklung

Unterstützung des Trainereinsatzes

Regelmäßige Verbandsinformationen (Newsletter, Verbandszeitungen)

Teilnahme an Kaderkursen

Wettkampfangebot

Medien-/Öffentlichkeitsarbeit

7 - sehr zufrieden 6 5 4 3 2 1 - gar nicht

n = 127  = 4,5

n = 239  = 5,4

n = 114  = 4,9

n = 209  = 5,4

n = 161  = 4,8

n = 139  = 4,5

n = 169  = 5,1

n = 74  = 4,0

n = 234  = 5,3

n = 157  = 5,1

n = 168  = 5,4

n = 102  = 5,2

n = 134  = 4,9

n = 136  = 5,0

n = 126  = 5,0

Wie zufrieden sind Sie mit Leistungen des Fachverbandes: Service & Beratung 

Datenbasis: Auswertungen über alle Fachverbände, Mehrfachzuordnungen möglich, nur ausgefüllte Fragebögen, jeweils n = 100% 

= Mittelwert  , Rundungsdifferenzen möglich 



SPORT.LAND.Niederösterreich im Dialog 38 

Wie zufrieden sind Sie insgesamt derzeit mit der Servicierung durch Ihren 

Fachverband? 

Datenbasis: Auswertungen über alle Fachverbände, Mehrfachzuordnungen möglich, nur ausgefüllte Fragebögen, jeweils n = 100% 

= Mittelwert  

12% 19% 23% 22% 14% 8% 4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

7 - sehr zufrieden 6 5 4 3 2 1 - gar nicht

n = 400  = 5,2

, Rundungsdifferenzen möglich 



SPORT.LAND.Niederösterreich im Dialog 39 

VEREINE – SPORT.LAND.  

NIEDERÖSTERREICH 



SPORT.LAND.Niederösterreich im Dialog 40 

Wie häufig hat Ihr Verein in den vergangenen Jahren folgende Leistungen von 

SPORT.LAND.Niederösterreich in Anspruch genommen: Förderungen  

Kategorie k. A. ausgeschlossen 

2%

2%

2%

1%

1%

9%

8%

11%

5%

19%

6%

37%

7%

5%

70%

84%

51%

87%

92%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Finanzielle Unterstützung im Breitensport

Finanzielle Unterstützung im Leistungssport/Spitzensport

Finanzielle Unterstützung im Bereich Sportinfrastruktur

Finanzielle Unterstützung von Sportveranstaltungen

Finanzielle Unterstützung von Schulkooperationen

mehrmals pro Jahr einmal pro Jahr alle paar Jahre gar nie

n = 443

n = 449

n = 454

n = 443

n = 447

, Rundungsdifferenzen möglich 



SPORT.LAND.Niederösterreich im Dialog 41 

Wie zufrieden sind Sie mit Leistungen von SPORT.LAND.Niederösterreich: 

Förderungen  

Kategorie k. A. ausgeschlossen, = Mittelwert  

26%

16%

26%

20%

15%

21%

19%

28%

14%

10%

13%

18%

12%

11%

7%

9%

9%

11%

8%

13%

9%

7%

6%

8%

13%

5%

7%

3%

5%

3%

16%

24%

13%

34%

38%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Finanzielle Unterstützung im Breitensport

Finanzielle Unterstützung im Leistungssport/Spitzensport

Finanzielle Unterstützung im Bereich Sportinfrastruktur

Finanzielle Unterstützung von Sportveranstaltungen

Finanzielle Unterstützung von Schulkooperationen

7 - sehr zufrieden 6 5 4 3 2 1 - gar nicht

n = 60   = 4,0

n = 91  = 4,2

n = 233  = 5,2

n = 97   = 4,5

n = 149  = 5,1

, Rundungsdifferenzen möglich 



SPORT.LAND.Niederösterreich im Dialog 42 

Wie häufig hat Ihr Verein in den vergangenen Jahren folgende Leistungen von 

SPORT.LAND.Niederösterreich in Anspruch genommen: Service & Beratung 

Kategorie k. A. ausgeschlossen 

1%

2%

1%

2%

1%

3%

4%

3%

14%

7%

6%

11%

25%

4%

3%

4%

24%

7%

85%

72%

92%

95%

80%

68%

85%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Rechts-/Finanzberatung

Beratung bei Planung/Errichtung/Erhaltung von Sportstätten

Unterstützung/Zusammenarbeit bei der Organisation von
Veranstaltungen und Wettkämpfen

Sportmedizinische und Sportwissenschaftliche Beratung und
Vermittlung

Inanspruchnahme von Sportversicherungsangeboten

Ehrung und Anerkennung seitens SPORT.LAND.Niederösterreich

Medien-/Öffentlichkeitsarbeit

mehrmals pro Jahr einmal pro Jahr alle paar Jahre gar nie

n = 400

n = 419

n = 418

n = 416

n = 411

n = 411

n = 417

, Rundungsdifferenzen möglich 



SPORT.LAND.Niederösterreich im Dialog 43 

Wie zufrieden sind Sie mit Leistungen von SPORT.LAND.Niederösterreich:  

Service & Beratung 

Kategorie k. A. ausgeschlossen, = Mittelwert  

16%

19%

19%

12%

24%

30%

21%

24%

24%

20%

15%

23%

21%

18%

14%

20%

9%

6%

16%

16%

14%

14%

11%

6%

15%

7%

7%

9%

4%

9%

11%

6%

10%

14%

12%

7%

6%

6%

6%

5%

2%

8%

22%

11%

30%

39%

14%

11%

19%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Rechts-/Finanzberatung

Beratung bei Planung/Errichtung/
Erhaltung von Sportstätten

Unterstützung/Zusammenarbeit bei der Organisation
von Veranstaltungen und Wettkämpfen

Sportmedizinische und Sportwissenschaftliche
Beratung und Vermittlung

Inanspruchnahme von Sportversicherungsangeboten

Ehrung und Anerkennung seitens
SPORT.LAND.Niederösterreich

Medien-/Öffentlichkeitsarbeit

7 - sehr zufrieden 6 5 4 3 2 1 - gar nicht

n = 78   = 4,8

n = 147  = 5,7

n = 91  = 5,2

n = 33   = 3,7

n = 54   = 4,5

n = 127   = 5,1

n = 74   = 4,5

, Rundungsdifferenzen möglich 



SPORT.LAND.Niederösterreich im Dialog 44 

Wie zufrieden sind Sie insgesamt derzeit mit der Servicierung durch 

SPORT.LAND.Niederösterreich? 

Kategorie k. A. ausgeschlossen, = Mittelwert  

11% 17% 18% 23% 13% 12% 7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

7 - sehr zufrieden 6 5 4 3 2 1 - gar nicht

n = 420   = 4,9

, Rundungsdifferenzen möglich 



SPORT.LAND.Niederösterreich im Dialog 45 

VEREINE - GEMEINDEN 



SPORT.LAND.Niederösterreich im Dialog 46 

Wie häufig hat Ihr Verein in den vergangenen Jahren folgende Leistungen bei der 

Gemeinde in Anspruch genommen: Förderungen 

12%

5%

9%

7%

3%

51%

16%

31%

23%

8%

9%

6%

33%

19%

10%

29%

73%

26%

51%

78%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Finanzielle Unterstützung im Breitensport

Finanzielle Unterstützung im Leistungssport/Spitzensport

Finanzielle Unterstützung im Bereich Sportinfrastruktur

Finanzielle Unterstützung von Sportveranstaltungen

Finanzielle Unterstützung von Schulkooperationen

mehrmals pro Jahr einmal pro Jahr alle paar Jahre gar nie

n = 441

n = 452

n = 461

n = 450

n = 467

Kategorie k. A. ausgeschlossen , Rundungsdifferenzen möglich 



SPORT.LAND.Niederösterreich im Dialog 47 

Wie zufrieden sind Sie mit diesen Leistungen der Gemeinde: Förderungen 

Kategorie k. A. ausgeschlossen, = Mittelwert  

32%

21%

35%

27%

24%

22%

21%

21%

19%

25%

17%

14%

15%

16%

13%

9%

12%

8%

8%

6%

6%

8%

6%

8%

14%

5%

3%

4%

8%

5%

8%

20%

11%

14%

15%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Finanzielle Unterstützung im Breitensport

Finanzielle Unterstützung im Leistungssport/Spitzensport

Finanzielle Unterstützung im Bereich Sportinfrastruktur

Finanzielle Unterstützung von Sportveranstaltungen

Finanzielle Unterstützung von Schulkooperationen

7 - sehr zufrieden 6 5 4 3 2 1 - gar nicht

n = 110   = 5,3

n = 238   = 5,1

n = 339   = 5,4

n = 146   = 4,9

n = 337   = 5,5

, Rundungsdifferenzen möglich 



SPORT.LAND.Niederösterreich im Dialog 48 

Wie häufig hat Ihr Verein in den vergangenen Jahren folgende Leistungen bei der 

Gemeinde in Anspruch genommen: Service & Beratung 

Kategorie k. A. ausgeschlossen 

37%

23%

20%

20%

18%

43%

8%

10%

11%

24%

25%

22%

9%

31%

20%

6%

11%

23%

14%

11%

5%

6%

36%

11%

41%

31%

42%

47%

68%

20%

37%

73%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Angebot an Sportstätten

Unterstützung bei der Erhaltung von Sportstätten

Unterstützung/Zusammenarbeit bei der Organisation von Veranstaltungen und
Wettkämpfen

Unterstützung beim Nachwuchssport

Unterstützung beim Trainingsbetrieb

Unterstützung bei der Öffentlichkeitsarbeit (z.B. Veranstaltungskalender)

Ehrungen und Anerkennung seitens der Gemeinde

Bereitstellung von Seminar- und Sitzungsräumen

mehrmals pro Jahr einmal pro Jahr alle paar Jahre gar nie

n = 411

n = 425

n = 425

n = 411

n = 416

n = 420

n = 426

n = 410

, Rundungsdifferenzen möglich 



SPORT.LAND.Niederösterreich im Dialog 49 

Wie zufrieden sind Sie mit diesen Leistungen der Gemeinde: Service & Beratung 

Kategorie k. A. ausgeschlossen, = Mittelwert  

34%

35%

36%

37%

33%

42%

34%

40%

18%

17%

20%

15%

15%

22%

17%

19%

17%

14%

14%

15%

13%

13%

18%

10%

7%

10%

8%

8%

9%

7%

8%

6%

10%

8%

8%

7%

7%

8%

7%

8%

5%

6%

6%

6%

7%

3%

5%

3%

9%

10%

8%

12%

17%

5%

10%

15%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Angebot an Sportstätten

Unterstützung bei der Erhaltung von Sportstätten

Unterstützung/Zusammenarbeit bei der Organisation von Veranstaltungen und
Wettkämpfen

Unterstützung beim Nachwuchssport

Unterstützung beim Trainingsbetrieb

Unterstützung bei der Öffentlichkeitsarbeit (z.B. Veranstaltungskalender)

Ehrungen und Anerkennung seitens der Gemeinde

Bereitstellung von Seminar- und Sitzungsräumen

7 - sehr zufrieden 6 5 4 3 2 1 - gar nicht

n = 143   = 5,5

n = 295   = 5,4

n = 169   = 5,0

n = 241   = 5,3

n = 342   = 5,9

n = 265   = 5,6

n = 318  = 5,5

n = 268   = 5,6

, Rundungsdifferenzen möglich 



SPORT.LAND.Niederösterreich im Dialog 50 

Wie zufrieden sind Sie insgesamt derzeit mit der Servicierung durch die Gemeinde? 

Kategorie k. A. ausgeschlossen, = Mittelwert  

27% 26% 18% 12% 9% 5% 3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

7 - sehr zufrieden 6 5 4 3 2 1 - gar nicht

n = 463   = 5,7

, Rundungsdifferenzen möglich 



SPORT.LAND.Niederösterreich im Dialog 51 

VERGLEICHENDE 

DARSTELLUNGEN 



SPORT.LAND.Niederösterreich im Dialog 52 

Beratung bei Planung/Errichtung/ Erhaltung von Sportstätten 

3%

1%

2%

7%

6%

28%

28%

25%

61%

64%

72%

Dachverbände

Fachverbände

SPORT.LAND.Niederösterreich

mehrmals pro Jahr einmal pro Jahr alle paar Jahre gar nie

n = 411

n = 359

n = 361 

28%

17%

19%

18%

24%

24%

21%

20%

20%

14%

15%

11%

7%

7%

9%

6%

7%

6%

7%

10%

11%

Dachverbände

Fachverbände

SPORT.LAND.Niederösterreich

7 - sehr zufrieden 6 5 4 3 2 1 - gar nicht

n = 127   = 5,1

n = 136   = 5,0

n = 152   = 5,0

Kategorie k. A. ausgeschlossen, = Mittelwert  , Rundungsdifferenzen möglich 
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Unterstützung bei der Organisation von Veranstaltungen und Wettkämpfen 

Kategorie k. A. ausgeschlossen, = Mittelwert  

5%

16%

1%

20%

8%

14%

3%

25%

13%

14%

4%

14%

74%

57%

92%

42%

Dachverbände

Fachverbände

SPORT.LAND.Niederösterreich

Gemeinden

mehrmals pro Jahr einmal pro Jahr alle paar Jahre gar nie

n = 420

n = 411

n = 360 

n = 364 

22%

23%

19%

36%

20%

21%

20%

20%

11%

20%

9%

14%

11%

9%

6%

8%

11%

12%

11%

8%

6%

8%

6%

6%

18%

7%

30%

8%

Dachverbände

Fachverbände

SPORT.LAND.Niederösterreich

Gemeinden

7 - sehr zufrieden 6 5 4 3 2 1 - gar nicht

n = 265   = 5,6

n = 54     = 4,5

n = 108   = 4,4

n = 168   = 5,4

, Rundungsdifferenzen möglich 
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Beratung in Gründungs-/Rechts-/Finanzfragen 

Kategorie k. A. ausgeschlossen, = Mittelwert  

10%

4%

1%

15%

10%

32%

17%

11%

43%

69%

85%

Dachverbände

Fachverbände

SPORT.LAND.Niederösterreich

mehrmals pro Jahr einmal pro Jahr alle paar Jahre gar nie

n = 417

n = 366

n = 365 

33%

21%

16%

21%

19%

24%

17%

19%

14%

15%

15%

14%

7%

8%

4%

3%

9%

7%

3%

10%

22%

Dachverbände

Fachverbände

SPORT.LAND.Niederösterreich

7 - sehr zufrieden 6 5 4 3 2 1 - gar nicht

n = 74    = 4,5

n = 126  = 5,0

n = 220   = 5,4

, Rundungsdifferenzen möglich 
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Unterstützung bei der Medien- und Öffentlichkeitsarbeit 

Kategorie k. A. ausgeschlossen, = Mittelwert  

4%

21%

3%

43%

10%

12%

6%

31%

13%

13%

7%

6%

73%

55%

85%

20%

Dachverbände

Fachverbände

SPORT.LAND.Niederösterreich

Gemeinden

mehrmals pro Jahr einmal pro Jahr alle paar Jahre gar nie

n = 425

n = 400

n = 351 

n = 341 

23%

14%

21%

42%

16%

12%

18%

22%

16%

20%

14%

13%

13%

11%

9%

7%

12%

17%

12%

8%

6%

10%

8%

3%

13%

17%

19%

5%

Dachverbände

Fachverbände

SPORT.LAND.Niederösterreich

Gemeinden

7 - sehr zufrieden 6 5 4 3 2 1 - gar nicht

n = 342   = 5,9

n = 78     = 4,8

n = 112   = 4,5

n = 161   = 4,8

, Rundungsdifferenzen möglich 
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Aus- und Weiterbildung: Sportfachliche Ausbildungen  

Kategorie k. A. ausgeschlossen, = Mittelwert  

14%

11%

13%

24%

23%

29%

51%

36%

Dachverbände

Fachverbände

mehrmals pro Jahr einmal pro Jahr alle paar Jahre gar nie

n = 364

n = 354

29%

18%

24%

23%

16%

25%

13%

14%

7%

9%

5%

5%

5%

6%

Dachverbände

Fachverbände

7 - sehr zufrieden 6 5 4 3 2 1 - gar nicht

n = 234    = 5,3

n = 180   = 5,2

, Rundungsdifferenzen möglich 



SPORT.LAND.Niederösterreich im Dialog 57 

Aus- und Weiterbildung: Funktionärsschulungen 

Kategorie k. A. ausgeschlossen, = Mittelwert  

10%

5%

16%

12%

27%

23%

48%

60%

Dachverbände

Fachverbände

mehrmals pro Jahr einmal pro Jahr alle paar Jahre gar nie

n = 362

n = 358

28%

13%

27%

18%

12%

25%

17%

12%

8%

15%

4%

6%

4%

11%

Dachverbände

Fachverbände

7 - sehr zufrieden 6 5 4 3 2 1 - gar nicht

n = 157    = 5,1

n = 193   = 5,2

, Rundungsdifferenzen möglich 



SPORT.LAND.Niederösterreich im Dialog 58 

Talentesichtung und -entwicklung 

Kategorie k. A. ausgeschlossen, = Mittelwert  

13% 11% 10% 67%Fachverbände

mehrmals pro Jahr einmal pro Jahr alle paar Jahre gar nie

n = 356

14% 12% 19% 11% 12% 12% 21%Fachverbände

7 - sehr zufrieden 6 5 4 3 2 1 - gar nicht

n = 139   = 4,5

, Rundungsdifferenzen möglich 



SPORT.LAND.Niederösterreich im Dialog 59 

Beratungen zu Fragen des Spitzen- und Leistungssports 

Kategorie k. A. ausgeschlossen, = Mittelwert  

8% 9% 9% 75%Fachverbände

mehrmals pro Jahr einmal pro Jahr alle paar Jahre gar nie

n = 357

20% 13% 22% 13% 15% 7% 12%Fachverbände

7 - sehr zufrieden 6 5 4 3 2 1 - gar nicht

n = 102   = 5,2

, Rundungsdifferenzen möglich 
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Beratung im Fitness- und Gesundheitssport 

Kategorie k. A. ausgeschlossen, = Mittelwert  

10% 12% 14% 64%Dachverbände

mehrmals pro Jahr einmal pro Jahr alle paar Jahre gar nie

n = 357

33% 19% 12% 17% 9% 3% 6%Dachverbände

7 - sehr zufrieden 6 5 4 3 2 1 - gar nicht

n = 139   = 5,2

, Rundungsdifferenzen möglich 
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Beratung beim Netzwerkaufbau zu Bildungseinrichtungen 

Kategorie k. A. ausgeschlossen, = Mittelwert  

4% 5% 9% 82%Dachverbände

mehrmals pro Jahr einmal pro Jahr alle paar Jahre gar nie

n = 352

25% 14% 15% 18% 12% 5% 11%Dachverbände

7 - sehr zufrieden 6 5 4 3 2 1 - gar nicht

n = 84    = 4,7

, Rundungsdifferenzen möglich 



SPORT.LAND.Niederösterreich im Dialog 62 

RECHTE 
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Alle Rechte an dieser Studie liegen im Eigentum des Auftraggebers. 


